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Ex.mo Sr.PresidentedaAssembleiadaRepública

Castanheirade Pêraé umavilaquese localizanonortedoDistritodeLeiria,nasub-regiãodoPinhal
InteriorNorte,comcercade3.600habitantes.

À semelhançade outrasvilase cidadesdo interiordo Paístemumabaixadensidadepopulacional
(cercade50hab/km2),comumelevadoindicedeidososa necessitaremderecorrera cuidadosdesaúde
foradoConcelhodeCastanheiradePêra.

A AdministraçãoRegionalde Saúdedo Centroinformoua populaçãoque pretendeprocederà
alteraçãodosistemadetransportesinstituídoparaosutentesdesaúdedoConcelho.

Assim,considerandoque:

1 - O actualsistemade transportes,criadonadécadade 70,constituide factoumaexcepçãoao
regimegeraldereembolsodirectoaosutentes,justificávelporestarmosperanteumConcelhodointeriore
debaixosrendimentospercapitae pelainexistênciadetransportespúblicosadequados.

2 - As razõesqueestiveramna origemda criaçãodesteregimede excepção,nomeadamente,a
interioridade,carênciaseconómicase a faltadetransportespúblicosse mantêmou,até,se agravaram
tendoemcontao envelhecimentodapopulação.

3 - Ao longodosanos,as alteraçõesqueforamsendointroduzidasao sistemaforamsempreno
sentidodeo optimizar,efectuandoo transportedosdoentesatéaolocalondelhesé prestadodoserviço
desaúdeadequado,semqualqueracréscimodecustos.

4 - O Concelhotem grandeslimitaçõesdo serviçode transportespúblicos,com reduzidaflexibilidade

em termosde percursos,implicandováriostransbordos,implicandoummaiorgastode tempoparaos
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utentes,quernopercurso,quernaestadiano localdoserviçoa querecorre

5 - O Concelhode Castanheirade Pêraapresentaumelevadoíndicede populaçãoenvelhecida,com

as consequenteslimitaçõesao nívelda mobilidade,sendoque a maiorianãotem sequerpossibilidadede

se deslocarem meiospróprios.

6 - A maioriadestesutentestemumbaixonívelderendimento"percapita"e,emmuitassituações,a
ausênciadetransportepodedeterminarpurae simplesmentea nãoutilizaçãodosserviçosdesaúdede
quenecessitampornãoterempossibilidadedeassumirosrespectivosencargos.

7 - OConcelhodeCastanheirade Pêra,também,nãopossuialternativasa níveldosseusBombeiros
Voluntáriosquenãopossuemequipamentoadequado,poiso sistemadetransportesinstituídosrespondia
à necessidadedosutentese, presentemente,nãoexistecapacidadefinanceiraparaa aquisiçãodo dito
equipamento.

Assim,ao abrigodasobrigaçõesconstitucionaise regimentais,os Deputadosabaixo-assinadovêm,
atravésdeVossaExcelência,requererà AdministraçãoRegionaldeSaúdedoCentro,I.P.quepresteas
seguintesinformações:

1. Comopensaa AdministraçãoRegionaldeSaúdedoCentrogarantiro transportedpsutentesdo
Concelhode Castanheirade Pêraparaos serviçosquenecessitareme paraos quaisforem
encaminhados?

2. Mesmo'tendoemcontaasdificuldadeseconómicasqueo Paísatravessa,pensaa Administração
RegionaldeSaúdedoCentroquea propostaaapresentarrepresentaráumasignificapoupança?

3. A propostaa apresentarparao transportedosutentesgarantiráaosutenteso direitonoacesso
aoscuidadosdesaúdecoma mesmaqualidade?

Paláciode SãoBento,18de Marçode2011.


